

НИКОЛАЙ ЮРЬЕВИЧ КОРНЕЕВ (1915–2001)

Николай Юрьевич Корнеев родился 17 августа 1915 года, в селе Коренском Рыльского уезда, в семье учителя. Среднюю школу окончил в Краснополье на Украине. Учился в Харьковском химико-технологическом институте, но не закончил его – душой всерьез и надолго завладела поэзия. Первые литературные шаги были сделаны поэтом еще в школе. В Харькове Корнеев был членом городского литературного объединения, которым руководил крупнейший украинский поэт Владимир Сосюра.

Уйдя из института, он начал работать в заводской многотиражке. Корнеев вспоминал: “Профессия журналиста представлялась мне тогда намного более интересной чем специальность химика, а главное, приближающей меня к литературе, что для юнца, писавшего стихи, казалось особенно важным. Признаюсь, что с годами мой взгляд на это изменился, но журналистом мне пришлось проработать немало лет. Был я корреспондентом в курском радиокомитете и отделении ТАСС, литсотрудником в областных и республиканских газетах в Киргизии и Кабардино-Балкарии”.

В 1935 году, двадцатилетним, вместе с поэтом Михаилом Дорошиным Корнеев выпустил в Курске свою первую книгу «Перекресток счастливых дорог».

Отечественная война внесла свои коррективы в планы, неизгладимо запечатлелась на всю жизнь. В 1941 году, после двукратного письменного обращения к военкому республики, ушел добровольцем на фронт. Воевал рядовым, пулеметчиком во Второй стрелковой гвардейской дивизии. А весной 1942 года, в боях под Таганрогом, был тяжело ранен и контужен, утратил левый глаз.

Обломилась моя дорога.

Указатель один: назад.

Не дошел я до Таганрога:

Увезли меня в медсанбат.

Видно, дьяволу было нужно.

Чтоб друзей потерял я след,

Чтоб мой путь оказался кружным,

Растянулся на двадцать лет.